

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 „ — „  
Negyed évre . . . 1 „ 50 „  
Egy óra . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
(Nádasy-féle ház)  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó fölszo-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

## Egyes számok kaphatók

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochstein József és fiai (Széchenyi-tér), Kószl János (fő-tér), BöhmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

## Egységes közjogi ellenzék.

Pécs, 1894. november 5-én.

A felső-eöri és körmendi választások komoly intelmet foglalnak magokban a magyar közjogi ellenzékre nézve, mert mindkét kerületben oly jelenségek merültek fel, melyek mély aggodalommal tölthetik el mindazokat, kik Magyarországot állami önállóságot választották politikai hitelvökül s kik az ennek megvalósítása iránti küzdelmet nem tartották üres szélmalom harcnak, hanem a közjogi ellenzék folytonos térfoglalásából merített azon benső meggyőződést táplálták, hogy ezt a küzdelmet előbb-utóbb sikernek kell koronáznia.

Aggodalmunknak nem az képezi szülő okát, hogy az egyik kerületben a miniszterré lett képviselőt újra megválasztották, a másokban pedig a lemondott függetlenségi párti képviselő helyett szintén egy minisztert választottak, mert miniszter képviselőket liferálni mai puritánok épen nem mondható korunkban nagyon sok kerületnek ambíciója, járván ez különféle nagyon is kézzel fogható előnyökkel, de veszélyesnek tartjuk az ellenzéki választók azt az eljárását, hogy összetartás helyett hazug jelszavak hangoztatása mellett nyíltan pártolnak át a kormány táborába s teszik ezt ellenzéki voltak szemérmetlen fitogtatásával.

Ezt a jelenséget tapasztalva, csaknem hajlandó lenne az ember igazat adni az ellenzék egyes árnyalatairól hangoztatott amaz állításnak, hogy az ellenzéknek a kormányt semmiféle szín alatt sem szabad támogatnia meg oly javaslatok keresztülvitelénél sem, melyek különben az ellenzék programjában is befoglaltatnak, mert a választók ily esetben könnyen megtévednek s azt hiszik, hogy ők is megmaradnak ellenzékieknek, habár kormánypárti jelöltet támogatnak is szavazatukkal.

Pedig hát a kettő között nagyon lényeges a különbség. Az ellenzéki képviselő az országgyűlésen ellenzéki álláspontjának feláldozása nélkül járulhat hozzá a kormány oly előterjesztéséhez, mely programjával megegyez, mert ez nem gátolja őt abban, hogy a kormánynak egyéb az ellenzéki elvekkel ellentétes javaslatait a legerélyesebben vissza ne utasítsa; de az az ellenzéki választó, ki a kormánypárti jelöltre szavazott, azt

a befolyását, melyet az alkotmány az ország dolgainak intézése körül számára biztosított, feltétlenül s minden irányban a kormány rendelkezésére boesátotta, tehát megszűnt ellenzéki választó lenni, mert az általa megválasztott kormánypárti képviselő bizony meg fogja szavazni a kormánynak minden javaslatát a nélkül, hogy az ellenzéki választóknak joga lenne őt utasítani: ezt vagy azt ne szavazd meg, mert az ellenkezik a mi ellenzéki elveinkkel!

De hogy az ellenzéki választó polgárok ily tévedéseknek kitéve ne legyenek, ahhoz első sorban az szükséges, hogy az országgyűlési ellenzék ne adjon nekik rossz példát s ne terjessze ki a kormánytámogatást azon határon túl is, a hol a két irányzat közt már nagyon is nagy az elvi eltérés. Így, hogy mást ne is említsünk, midőn a Kossuth Lajos halála fölötti nemzeti gyász profanálása miatt a függetlenségi és 48-as párt a kormányt és a házelnököt az országgyűlésen kérdőre vonta, a közjogi ellenzék egy nagy része nemcsak hogy nem vett részt a támadásban, de tüntetőleg vonult ki a tanácssteremből. Az ily eljárás nemcsak nem méltó ahhoz a nagy eszméhez, melyet az egész közjogi ellenzék zászlajára írt, de a személyes torzsalkodásokra visszavezethető pártszakadások határozottan demoralizálólag hatnak az ideális elvi állásponton álló választókra s előidézik a vasmegeyi esetekhez hasonló tévelygéseket.

A kormánypárt mindig résen van és iparkodik a konkolyt elhinteni az ellenzék táborában, azért az ellenzék vezérférfiainak, de első sorban az ellenzéki képviselőknek soha sem szabad elhagyniok az elvek sziklatalaját; soha se téveszszék szemök elől, hogy ők csak morális eszközökkel rendelkeznek elveik diadalra juttatása érdekében, ennek a magasabb szempontnak tehát személyes érzelmeiket, netán sértett ambíciójukat és szenvedélyeiket alája kell rendelniök, mert első sorban nekik kell az országgyűlésen egy egységes, tömör és semmiféle ármány által szét nem rombolható pártot képezniök, hogy példájukon buzdulva a választók is ellenállhassanak a kísértésnek s elveik mellett ők is rendületlenül kitartsanak.

Kossuth Ferencz visszatérésének minden

valószínűség szerint meg lesz az az örvendetes eredménye, hogy a közjogi ellenzék összes tényezőit egy erős, egységes szervezetbe fogja tömöríteni s ez már maga is oly fényes eredmény lesz, melyért őt méltán megilleti nemzetének hálája, mert az ő dicső nevének összetartó varázsára bizony nagy szükségünk van.

## III. Sándor cár halála.

A Péter-Pál erőd ágyui jelezték a minden oroszok hatalmas cárijának halálát. A Bright-féle vesebaj könyörtelenül végezte rombolását. A cár világosan látta állapotát és megadással készült a halálra. A cár utolsó órái nagyon meghatóak voltak. A cár kezét nyújtotta a cárnénak, a ki megindulva ajkaihoz emelte. Alice hesseni hercegnő és a trónörökös letérdeltek a cár ágya mellé, a ki nagy küzdelemmel felemelte kezét s az ifju pár fejére tette. Az elhunyt cár temetésére nagyban folynak a készülődések. Livádiából a holttestet Pétervárra viszik s ott a Péter Pál székesegyházban teszik örök nyugalomra. Ő fölsége Ferencz József király közvetlenül az orosz cári családnak Gödöllőre küldött táviratából értesült a cár elhunytáról, a melynek vétele után a király nyomban melegsavú táviratban fejezte ki a cári családnak mélyen érzett részvétét. A minden oroszok hatalmas uralkodójának halála általános részvétet keltett Európában. Sándor cár halálával II. Miklós, az új cár lépett trónra. Minden orosz alattvaló letette az új cár iránt való hűségre kötelező esküt. A hivatalos lap már közölte az új cár manifestumát, mely szerint II. Miklós egyetlen céljaként mindig csak hű alattvalóinak békés boldogulását és boldogságuk előmozdítását fogja szem előtt tartani. A trónörökös Alexandrovics György nagyherceg, a ki a trónörökös címét viseli mindaddig, a míg az új cárnak Alice hessen-darmstadt hercegnővel kötendő házasságából fia születik. Az esküvő valószínűleg november 26-ika előtt fog megtörténni.

Egy hírlapíró fölkereste a Londonban élő Stepaniak Szergej orosz nihilistát, a ki azt mondta, hogy a nihilista párt egyelőre lemondott a tett propagandájáról s a trónváltásra való tekintettel egyelőre várakozó álláspontot szándékozik elfoglalni. Az nem áll, hogy Oroszország ez idő szerint az ultranacionális törekvések országa, sőt ellenkezőleg, Oroszországban a jobbagység megszüntetése óta a nyugat-európai kultúra után való törekvés mutatkozik. III.

## A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

## Péncz és szerelem.

— Angolból. —

— Ah, tehát itt vagy, kedves Gerald — ki áltá Scantmoney márki, a londoni Colossuss-klubba belépve. — Gondoltam, hogy itt talállak s egyenesen ide hajtattam az állomásról.

— Ugy, hát már megugrott az egészséges levegőjü Eustborneból? kérdé Lackland lord, kihez e szavak intézve voltak.

— Egyidőre, Gerald, — volt a válasz — egy vagy két napra. Az apai kötelességek mindenek előtt. A te jóvóltod iránti érdeklődésem hozott a városba.

— Bocsánatot kérek! mondá Lackland lord udvariasan meghajtva magát apja előtt.

— Azt hiszem, hogy nem kételkedsz szavaimban? pattant fel az öreg márki.

— Ellenkezően, hálásan fogadom. De mit is akart mondani? kérdé a fiu.

— Sokkal fontosabbat, semhogy ezeknek a szájtatóknak hallani kelljen, azért csak halkabban, kérlek! Gerald, a nagy szerencse, melyre olyan régen vártam, megjött — közvetlen forrásból tudom, bemutatott nekik. Nem is mulasztottam egy percet sem, hogy legott nyomra vezesselek és szavamra

mondom, hogy nagy hálával tartozol nekem érte, — mondá az apa.

— Akasszanak fel, édes kormányzóm, ha tu dom, hogy miről beszél, — felelte gonyolódva a fiu.

— Ugyan, ugyan, ember, hát nem egy gazdag parthiet kereselek már három év óta a számodra? mondá az apa. Nem ismét és ismét szó volt köztünk róla, hogy rajtad csak egy péncz házasság segíthet? Mondom tehát, hogy most itt van a szerencsed. A nő amerikai — nálad van tehát a tromf ász. Ha csak illő értelemmel játszod is a játékot, megnyered a milliót.

— Milliót! ez ugy hiszem csak olyan szónoklati figura. Hogy néz ki a nő? kérdé a fiu.

— Én millió dollárokról beszélek. De az igazat megvallva, azt nem tudom, hogy a nő mint néz ki, vallotta meg az apa.

— Ugy hiszem, az imént azt mondotta, hogy bemutatott nekik? faggatta a fiu.

— Igen, de nem tudom, melyik az igazi és nem találtam senkit, a ki meg tudta volna mondani, felelte az apa.

— Melyik? kérdé csodálkozva Lackland lord.

— Igen, hogy melyik a kettő közül, magyarázta az apa. Kérlek, ne jőjj tűzbe, mindjárt megmagyarázom a dolgot. A dolog így áll. Két nő van: nagynéne és unokahug, mindkettő hajadon, mindkettő árva, mindkettőnek Doyle a neve. Mindketten Amerikából jönnek, tüzetesebb helyhatározást nem tudok. Az unokahug, Doyle Sadie kisasszony bájos teremtés; a nagynéne, Doyle Priscilla kisasszony

idősebb, csontos és hamis hajfürtöket visel. Azt nem lehet belőlük kivenni, melyik közülök a milliomos. A te feladatod lesz felfedezni a tulajdonost, mielőtt lekötőd magadat.

— Már fel is fedeztem; mondá a fiu; az idősebb ez, — mindig az szokott lenni.

— Itt talán kivétel lesz, viszonzá az apa jókedvűen. De különben is azt tartja a közmondás, hogy a koldus nem válogatós. Azt hiszem, legjobb lesz, ha tüstént velem jössz.

— Én is azt hiszem, mondta rá a fiu elgondolkozva. De valóban nagy kár, tette hozzá hangos nevetéssel, hogy apa nem özvegy. Most a saját számlájára nyélbe üthetné ezt a dolgot, apának ugy is több talentuma van az ilyesmihez, mint nekem!

— Oh, én magadra hagylak, felelte az apa, mihely önállósíthatlak. Kedves anyádat ismét megszállotta a vallásos melankólia és az ő megszokott önzésével követeli, hogy térjek vissza Scantmoney Towersbe s osszszam meg vele a magányt. Emellett találkoznom kell Levissonnel még e hónap vége előtt. Mindenre a mi szent kérlek, el ne rontsd valahogy ezt a dolgot!

— Ne féljen: én sem estem egészen a fejem lágyára — nyugtatta meg a fiu.

— Nem, kedves Gerald és jó arcod is van hozzá. Nem ok nélkül szokták mondani, hogy mindkét irányban hasonlítás reám, mondá az öreg némi büszkeséggel. Különben — menjünk!

Három héttel később Eastbournban találjuk az

Sándor cár reakcionárius uralma alatt is hatalmasan terjedt Oroszországban a liberálisizmus; a nép eddig passzivitásra volt ugyan elítélve, de már a legelső alkalmat fel fogja arra használni, hogy liberális érdekeinek hatalmas jelét adja. Ennek az alkalomnak nemsokára meg kell jönnie, mert az új regime természetesen gyengébb a réginél. A nihilista párt mozgalmát semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy éppen most terjesztenek politikai brosüröket és pamfleteket. Stepniák végül elmondta, hogy milyennek képzeli az orosz nemzetnek adandó alkotmányt; lényege abban állna, hogy az ez idő szerint fennálló intézmények továbbra is megmaradjanak, de liberális szellemben átalakítsanak.

Alice nagykercegnő már átlépett a görög katolikus hitre s jegygyűrűt váltott Miklós cárral. A trónváltás alkalmából nagymérvű politikai amnesztiát várnak.

## Országgyűlés.

A képviselőház szombaton délután 1 órakor rövid ülést tartott, a melyben Perczel elnök bejelentette Lehoczky Egyed képviselő halálát és felhatalmazást kért új választás kiírására. Ezután jelentést tett az elnök a függőben levő interpellációkról, mire Lukács Béla kereskedelmi miniszter bejelentette a keresk. minisztérium működéséről szóló jelentést. Hegedűs Sándor, a pénzügyi bizottság elnöke benyújtotta a pénzügyi bizottság jelentését a költségvetésről.

A ház pénzügyi bizottságának tárgyalásai annyiban módosították az előirányzatot, hogy a telekezeti iskolák segélyezésénél 23,400 forinttal emelték a rendes s 24,000 forinttal az átmeneti építkezési kiadások, a söradónál pedig 50,000 forinttal a rendes bevételek. Vagyis a bizottság 47,400 forinttal emelte a kiadási s 50,000 forinttal a bevételi előirányzatot, a költségvetés mérlege tehát 2600 forinttal megjavulva, 20,909 forintnyi fölösleggel került vissza a bizottságtól a képviselőházhoz.

Miután még megállapították a következő ülés napját (e hó 7-én szerdán), a mikor az orosz cár halála feletti részvétnyilatkozat ügyében is határoznak, elnök az ülést negyed kettőkor berekesztette.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

## Hirek.

— **(Kossuth Ferencz körútja)** Kossuth Ferencz nagyobb körutat tesz az országban, hogy megismerhesse hazánk nagyobb városait és közvetlenül érintkezze a néppel. A körutat Czeglédén kezdte meg, hová vasárnap érkezett meg a függetlenségi és 48-as párt számos tagjainak kíséretében. Czeglédéről Aradra, Makóra, Szegedre megy, honnan Hódmezővásárhely, Mindszent, Szegvár, Szolnok, Debreczen és Székelyhida készül. Székelyhid után Nyiregyháza, Sátoralja-Ujhely, Sárospatak, Tállya, Monok, Borsi, Kassa, Miskolcz, Eger követke-

zik. Egerből visszatérve Pécs, Szigetvár, Kanizsa és Székesfehérvár képezik még a körút megálló helyeit. E köruton számtalan tisztelője és a közjogi ellenzék sok tagja kíséri Kossuthot.

— **(Áthelyezés)** A pécsi kir. posta- és távirdaigazgatóság Előd Ármin mohácsi posta- és távirda-segéd-tisztje a pécsi kir. posta- és távirdahivatalhoz, Kugyera y Ede szegvárdi kir. posta- és távirda gyakornokot hasonló minőségben Mohácsra helyezte át.

— **(Az új vizsgálóbírák)** Az igazságügyminiszter az 1891: XVII ik tc. 33-ik szakasza alapján új vizsgálóbírákat nevezett ki egyes királyi Táblák és törvényszékek területére. Ezek a kinevezett vizsgálóbírák felhivatalos forrás szerint a pécsi királyi Itéltáblához tartozó törvényszékeknél a következők: A kaposvári törvényszék területén: Kazinczy Gábor; állandó helyettes: Perczel Ákos; a nagykanizsai törvényszék területén: Véber Károly; a pécsi törvényszék területén: Kerese Miklós; állandó helyettes: Göbel Gyula; a szegvárdi törvényszék területén: Oláh András; állandó helyettes: Szabó Gyula.

— **(Hymen)** Fabritzky Etelt, Fabritzky József, a mohácsi általános takarékpénztár igazgatójának leányát eljegyezte Littauer Mór kecskeméti kereskedő. — Kiss Lajos, Somsich Adolf gróf uradalmi ispánja Babócsán, eljegyezte Pécsről Schárl Terkát, Lengvári Lajos pécsi kir. törvényszéki telekkönyvvezető nevelt leányát.

— **(Csergedy honvédőrnagy holttestét megtalálták.)** Lapunk f. é. október 20-iki számában hirt adtunk arról, hogy Csergedy György honvédőrnagy, zászlóaljparancsnok a pécsi 19-ik honvédszázadhoz tartozó, Budapesten a lánchidről a Dunába ugrott, mivel nyugdíjazni akarták. Mind ezek dacára azonban olyan hírek szárnyaltak a városban, hogy Csergedy nem lett öngyilkos, hanem szökevénynek vált. Más hírek pedig dákóromán érzelműnek állították, ki a bukaresti kultur-ligával összeköttetésben állott. Mindezen híreknek egy tegnapi Budapestről Pécsre a 19-ik honvédszázad parancsnokságához érkezett sürgöny véget vetett. E sürgöny szerint Csergedy honvédőrnagy holttestét a Duna Sziget-Szent-Miklósnál kivetette, hol tegnap reggel megtalálták. Az ottani hatóság közbenjöttével a hullát tegnap föl is boncolták. A temetés ma délután lesz ugyancsak Sziget-Szent-Miklóson. Özv. Csergedyné tegnap az éjjeli vonattal férje temetésére Sziget-Szent-Miklóra utazott. Itt még csak azt jegyezzük meg, hogy ha Csergedy valósággal dákóromán érzelmű lett volna és a kultur-ligával áll összeköttetésben, úgy bizonyára nem lesz öngyilkos. Mert nagyon jól tudjuk, hogy a liga a mártírságot busánsan meg szokta jutalmazni. De hát az emberek telvék roszakarattal. Az erényeket nem akarják látni, hanem a roszt meglátják még ott is, a hol nincs.

— **(A pécsi papnövelde.)** A dunaföldvári esperes-kerületi papság által Duna-Kömlődön meg tartott őszi koronán hosszabb vita fejlődött ki az új egyházmegyei szabályrendelet egyes cikkelyei fölött, úgy a nyugdíjkérdés ügyében is. Miután általánosan azt tapasztalják, hogy az ifjabb generáció sok tagja már betegesen hagyja el a pécsi papnöveldet, elhatározták, hogy feliratot intéznek az egyházmegyei hatóságokhoz a gimnáziumi és semináriumi tanítási rendszer megváltoztatása érdekében.

— Holnap! Valóban? kiáltott fel Lackland lord meglepetve. És miért e gyors elhatározás, ha szabad tudnom kisasszony?

— Nem éppen gyors, csak hogy nem említettem önöknek előbb, adta felvilágosítást a leány.

— Egy vagy két hét múlva én is át akarok látogatni a kontinensre, jegyezte meg Lackland lord. Lehet-e remélem, hogy szerencsés lehetek ottan találkozni a kisasszonnyal.

— Nem igen hiszem, volt a válasz. Le fogunk térni a rendes járt utról. Valóban Lackland lord, istenhozzádot kell önöknek mondanunk bizonytalan időre.

— Csak övé volna a pénz, töprengett magában Lackland. Csak ne kábitaná el a fejemet, valahányszor rá nézek! Ha — oh bárcsak Londonban volnék s bárcsak pusztán álom volna az utóbbi pár hét!

— Azért mondtam bizonytalan időre, folytatta Sadie kisasszony, mert valószínű, hogy a tuloldalon térünk haza pár hónap múlva. És ha ezt tesszük, nem valószínű, hogy valaha találkozzunk.

— Nem találkozunk, nem találkozunk soha! töprengett Lackland elszorult kebelével. No ezt ki nem állom. Erre hirtelen megragadván a leány kezét, izgatottan megszólalt: hallgasson rám Sadie! Én szegény ördög vagyok, akinek a rang és az esztelen büszkeség nem engedte eddig, hogy tisztességes függetlenséget biztosítson magának. De szeretem önt véghetetlenül. És ha ön rám bizza magát, — istenemre dolgozni fogok önért, örömet, büszkén és ha valaha csak egy percre is meg fogja banni ezt a lépését, annak bizonyára nem én leszek az oka!

— **(Ki lesz az új színház igazgatója?)**

Kétségtelen, hogy fontos érdeket képez, ki lesz az új színház igazgatója. Mert bizony, ha már nagy áldozattal fölépül Thália új csarnoka, semmi esetre sem szeretnők, ha másod, vagy harmadrangu igazgató ülne bele. De ettől az eshetőségtől nem kell tartanunk. A színházi bizottság már határozott e kérdésben s kimondta, hogy az új színház igazgatójává Somogyi Károlyt, Magyarország egyik első-rangu színház igazgatóját óhajtaná s megbizta Krasznay Mihály kir. tanácsost, hogy ez ügyben tegye érintkezésbe magát Somogyival. Krasznay e megbízatás folytán levelet intézett Somogyihoz, ki válaszában — hirtelen — október végéig ígerte meg megjelenését Pécsen az ügy rendezésére. Megérkezett a november, Somogyi nem jelent meg s ezt a körülményt bizonyos körök, kik — mint látszik — Makó Lajos szatmári színház igazgatóját szeretnék megtenni az új színház igazgatójává, a Somogyi Károly elleni agitálásra használják föl. Hirdetik a Somogyi ellen való ellenszenv kétségbevonhatlan kifejezésével, hogy Somogyinak nincs bekebelezett privilégiuma a pécsi színházra, hogy ő reá kelljen várni, míg néki határozni méltóztatik, hogy felénk bocsátja-e barátságának egy sugarát, vagy leereszkedik-e hozzánk, hogy végre is választ mondjon a hozzá intézett kérdésre. Hirdetik, hogy ez állapot megszegényítő reánk nézve s hogy Somogyi nem tarthat ma már igényt arra, hogy vele szemben még továbbra is az elnézőt játszuk, stb, stb. Somogyi Károly azért nem jelent meg október végéig Pécsen, mert hetek óta betegnek fekszik Szegeden s mihelyt fölkel, a mi néhány nap múlva megtörténik, eljön Pécsre s rendbe hozza az ügyet. Kár volt tehát ellene hajszát indítani, mert az tény, hogy tekintettel Somogyinak érdemeire, az illetékes tényezők csak helyesen eslekesznek, midőn először vele akarnak végezni. Somogyit közönségünk évek óta ismeri, mint ambiciózus színház igazgatót, ki a közönség műgényeit mindig kielégíteni törekedett, hozván Pécsre a nyári szezonokban olyan szintársulatokat, a melyeket rajta kívül alig hozhat a téli új színházba más színház igazgató. Különbben ez időszertint nincs miért kétségbeesni, még nincs kiírva egy színházra sem pályázat. Kellő időre rendbe jöhet az egész ügy. A mi azt illeti, hogy Krecsányi Ignác a pozsony temesvári színházak és a budai színház igazgatója reflektálna a pécsi új színházra, hát ez bizony egyáltalán nem valószínű. A ki ismeri a színviszonyokat, nagyon jól tudja, hogy Krecsányi a miénk-nél sokkal nagyobb színházakért sem hagyja ott mostani színházait, melyekkel husz ezer forint szubvenció jár. Egyelőre nem reflektálnak többre. Ha az ideje elérkezik, majd részletesebben szólnak az ügyszó a közérdek szempontjából, mert az a fő, hogy az új színháznak megbízható s minden tekintetben kifogástalan, jó igazgatója legyen.

— **(A pécsi polgári daloskör)** vasárnap tartotta meg a Hattyu termeiben táncal egybekötött őszi dalestélyét igen szép számú közönség jelenlétében, mely igen jól mulatott. A dalokat a daloskör kifogástalanul adta elő és nagy tetszést aratott, különösen a vegyes karral, melyet közkívánatra ismételnie kellett. A női kar szerepeltetése igen praktikus gondolat volt, a minek meg van a maga haszna. A daloskör tagjai a programmon kívül még néhány szép dallal kedveskedtek, melyek szintén nagy tetszésben részesültek. A hangulat kedélyes és

— Gerald! — szólalt meg Sadie kisasszony izgatottan.

— Várjon a válaszszaal még egy percig; még egy vallomást kell tennem, a mely talán megváltoztatja gondolkozását irányomban. Sadie, mig önt meg nem szerettem, valóságos szerencsevadász voltam, pénzes nők után vadásztam.

— Azt hiszem, felelte a leány, hogy mindent tudok, a mit ön mondani akar — és én megbocsátok önnek.

— Azért jöttem ide, folytatta Lackland lord bűnbánó vallomását, hogy megtudjam, melyik Doyle kisasszony a gazdag milliomos és hacsak lehet, megnyerjem őt magamnak.

— És ez sikerült is önnek, mondá a leány pirulva, — megnyerte őt.

— Mit — mit mond ön, kiáltott föl Lackland lord megdöbbenve.

— Azt, hogy a nénim ösztönzésére tanulmányoztam önt, mondá Sadie és úgy találtam, hogy ön érdemes a becsülésre és szeretetre. Csak az igazat mondtam, mikor említettem, hogy sokat köszönhetek a nénimnek.

— Édes Sadie! kiáltott fel Lackland lord elragadtatva. Mit gondol, ragaszkodik még a kontinenshez?

— Csak ha együtt megyünk! volt a válasz.

— Egy hónapra, Isten neki! — hagyta rá a boldog vőlegény, tiszteletteljesen csókolván meg a menyasszonyának az ujjahegyt.

vig volt. A négyest több mint 60 pár táncolta. A mulatság hajnalig tartott és mindenki meglepődten távozott, dicsérve a daloskört, mely ily sikerült mulatságot rendezett.

— **(Jóteknycéln hangverseny.)** Mandi nővérek, kik ezen fényes hangversenyen közreműködnek, f. hó 7-én a gyorsvonattal érkeznek Pécsre. Mint értesítenek bennünket, édes anyjukon kívül többen szándékoznak Bécsből ide jönni kik a kisaszonyok művészetét ismerik, és hogy azt újból élvezhessék is, a kínálkozó kedvező alkalmat felhasználni iparkodnak.

— **(Uj marharakodó állomás engedélyezése.)** A m. kir. államvasutak Kaposvármocsoládi helyierdekü vonalán, Somogy vármegye területén fekvő Mocsolád állomás marharakodó-állomásul engedélyeztetett.

— **(Gyilkos vándorlegény.)** A Kaposfüredre vezető országúton, a múlt héten halva találtak Spanics István kaposvári kőművest. Teste össze volt verve, a pénze pedig hiányzott. A csendőrség hiába fáradozott, a gyilkost nem bírta kinyomozni. Tegnapelőtt arról értesítették a dombóvári csendőrséget, hogy az ottani kocsmában egy vándorlegény mulat, a ki azzal dicsekszik, hogy embert ölt. A csendőrség elfogta a vándorlegényt, aki a vallatásnál beismerte, hogy ő ölte meg Spanics Istvánt. A gyilkos átadták a törvényszéknek, de a legény ott visszavonta vallomását. Azt mondotta, hogy részeg volt s a csendőrség kényszerítette arra, hogy a büntetést magára vállalja. Alibijét azonban nem bírja igazolni, s így a törvényszék fogva tartotta.

— **(A fővárosi Kossuth-szoborra)** eddig 249,213 frt 36 kr. gyűlt egybe.

— **(Jogász táncestély.)** Szombaton a jogakadémia olvasóköre javára fényesen sikerült, hajnalig tartó táncestély volt. A négyeseket 52 pár táncolta. A jelenvolt hölgyek közül tudósítónk a következők neveit jegyezte föl: Cserni Stefánia, Gritzman Gusztó, Zelesny nővérek, Mihályfi Irén, Kaufman Lujza, Gebhardt Margit, Gerdenics Claudin, Szieberth Terka, Müllher Mici, Petrovics nőv., Rihmer Margit, Driesz nőv., Szentgyörgyi nőv., Czigliányi nőv., Kohárits Lujka, Hesser Szerafin, Hirsch Malvin (Pécsvárad), Mayer Olga (Szálka), Fenyvessy Margit, Fenyőssy Margit, Jilly Olga, Vári Lujza, Bubreg Mariska, Szász Margit, Kovácsics Juliska, Kovácsics Irénke, Farkas Irma, Malletter Eszti, Beretvás Nelli, Hoffner Vici, Nasitz Gizella, Werner Elza, Zsolnay nőv., Löwy Anna, Schönherr Erzsi, Reberics Gizella, Mazaly Paula, Kirchmayer Felixné, Lechner Nesza.

— **(Megyei bizottsági tag választások.)** A hiányzó bizottsági tagok helyére tegnap volt a választás, mely alkalommal Baksán megválasztották Kossits Kamill megyei főjegyzőt, Szalántán pedig Forray Valér t. megyei aljegyzőt.

— **(Nagy végtárgyalás)** lesz a pécsi kir. törvényszéknél f. é. december 3-án. Kolompár Ferenc cigánybandáját, mely a megyében számtalan lopást követett el, fogják felelősségre vonni. A tárgyalás egy hétig fog tartani. A vádlottak száma 46-ra rug. az összes beidéztettek pedig 87-re.

— **(Amerikába akart szökni.)** A pécsi 52-ik gyalogezred egyik közlegénye Kengyel Antal megunt már a katonai életet s egy napon, a nélkül, hogy urlaubot kért volna, hosszabb kéjutazásra indult Amerikába felé. Utjában különösen Németország nyerte meg tetszését s a nagy Német-birodalom színházait különös előszeretettel látogatta. A múzeumokra is kiterjesztette figyelmét s az azokban felhalmozott műkincseket napokon keresztül nézegette. Mikor aztán szép lassan Chikágóig jutott, ott sem igen volt inyére a nehéz kenyér, a melyben része volt, egyet gondolt s visszajött Magyarországra s jelentkezővén a katonai hatóságknál, bevonult a Garnison Arrestbe. Szökése nem csak őt, de atyját, Kengyel Samut és rokonát Krausz Mór baranyamegyei lakosokat is veszedelembe döntötte. Mert Straszburgban jártában Kengyel Antalnak elfogyott a pénze s sürgönyileg száz forintot kért atyjától. A sürgönyt Krausz Mór nevére címezte, a ki aztán átadta atyjának s az öreg Kengyel ötven forintot el is küldött Straszburgba. E miatt aztán porbe fogták az apát meg a rokont, hogy a fegyveres erő ellen vétettek, mert a szökevény katonának szökését elősegítették. A budapesti törvényszék Mladoniczky Nándor bíró elnöksége alatt foglalkozott velök. A tárgyalásra megidézték Kengyel Antalt, a kit két fegyveres katona hozott Pécsről a törvényszék elé. A vádlott a bünyő egyetlen tanuja. A vádlottak tagadták a terhükre rótt cselekményt, az apa azzal védekezett, hogy ő azért küldte fiának a pénzt, hogy haza jöjjön, nem pedig azért, hogy tovább szökjék, a rokon pedig csak annyit ismert be, hogy ő a pénz elküldéséről mitsem tudott, csupán a sürgönyt kézbesítette Kengyel Samunak. A törvényszék vádlottakat a kiknek tagadása a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomásaikat erőltetni célozta, egyenkint hat-hat heti fog-

házra ítélte. Az ítélet ellen az összes felek felebeztek.

— **(Nyugdíjazott tanítók.)** A vallás és közokt. miniszter Kossa Károly katádfai ref. tanítót évi 200 frttal, Smeller József szalantunaki r. k. tanítót szintén évi 200 frttal nyugdíjazta.

— **(Elfogott tolvaj.)** Bozsár Mátyás és Bakó Ferenc szebenyi lakosoktól 3 lovat loptak el még a nyár elején. A csendőrség a tettesek egyikét Sárközi András báttaszéki kóbor cigányt az utóbbi időben elfogta. Kovács Mátyás és Kovács Lajos lanesuki kóborcigányokat, kik a lopásban tettesek, de eddig kézrekeríthetők nem voltak, tovább nyomozza.

— **(Virágozik a népkönyha!)** A népkönyhára egy idő óta jó napok járnak. Jövedelmei szaporodnak, az igazgatóság plusszal dolgozik s ha így megy a dolog, ami kívánatos is, az évi jelentések többé deficitről nem beszélnek. A népkönyha pénztára most oly kedvező viszonyok között van, hogy a városnál kezelt népkönyhai alap ez idei első félévi kamatjövödelmére sincs szükség. Az igazgatóság e kedvező állapotról jelentést tett a tanácshoz, kérve egyúttal a nélkülözhető kamatjövödelmek az alaphoz való csatolását. Így olvassuk ezt a Győri Hírlapban. Vajon mikor írhatunk hasonlót a pécsi népkönyhárol.

— **(Az új sommás eljárás és a bakter.)** Lapunk egyik barátjától kapjuk a következő sorokat: „Tekintetes Szerkesztő Ur! Nem mulaszthatom el, hogy becses lapjával kuriózumkép ne közöljem, hogy a baranyavári járásban egy német nagyközségben az előjáróság miként hirdette ki a népek bakter által dobszó mellett a kir. járásbíró-ság azon körlevelét, melyet az új sommás eljárásról szóló törvény életbelépte alkalmából kibocsátott: „Adatik tudtára mindenkinek, hogy most már új törvény van, és ha valakinek peres követelése nem tesz ki többet 200 frtnál, annak nem szabad az ügyvédhez menni hanem köteles a járásbírónál jelentkezni, és csak az mehet az ügyvédhez, kinek követelése a 200 frtot meghaladja.” Vajon mit szólnának az ügyvédek, ha más községben előjárók és bakterek szinte így értelmeznék az új sommás eljárást? A felelet rövid lenne, de mindenesetre találó. Egy másik községben ismét a sváb ajku bíró a mezei rendőri törvény életbeléptét szinte dobszóval és bakter által úgy hirdette ki, hogy miután a törvény életbelépett, most a gazdák már ne merészkedjenek labas jószágaikat különpásztoraikkal legeltetni, mert így meg fogja a bíró őket szigorúan megbüntetni. — Itt kíváncsi lehet az ember, hogy a vakbuzgó bíró tanácsadója ha nem is olvasta, legalább lapozgatta-e a mezei rendőri törvényt. — Maradtam kiváló tisztelettel stb.”

— **(Halálozás.)** Varga Elekné szül. Szép Éva f. hó 2-án 28 éves korában elhunyt Pécsen. — Vizeki Tallián Lajos cs. és kir. kamarás 77 éves korában f. hó 3-án hosszas szenvedés után elhunyt Ádándon. A megboldogult múlt tetemeit tegnap délután helyezték örök nyugalomra az ádándi családi sírboltba.

— **(A cukor betegség ragályos.)** A francia belgyógyászok kongresszusán, mely jelenleg Lyonban ülésez, Teissier tanár új szenzációs közlést tett. Teissier tanár kijelenti, hogy megfigyelései szerint a diabetes (cukorbetegség) ragályos. Nehány megfigyelést közölt, a hol a cukorbetegség oly egynekkel lépett föl, kik cukorbetegségben szenvedőkkel és oly tárgyakkal jöttek érintkezésbe, melyeket a betegek használtak. Különböző esetek, melyek analóg játszódtak le, a Teissier által fölállított hipotézis nagyon valószínűvé teszik. Lehetséges tehát, hogy ez a betegség valamely betegről a betegség-gerjesztő csirák által egy egészséges személyre is átvihető, ha ez utóbbi oly tárgyakkal jó érintkezésbe, miket a diabetikus használt. Teissier állítása ugyan még nincs egészen bebizonyítva, de az orvosoknak, akik a diabetest eddig nem tartották ragályosnak, nem árt, ha Teissier állítását figyelembe veszik.

— **(Siklós képviselőtestülete)** legutóbbi gyűlésén kórházi gondnokul Biricsics Alajos egy évre díjtalanul megválasztott. A helypénzszedési jog bérbeadásáról szóló árverési jegyzőkönyv felolvastott, melyből kitűnt, hogy a mindennapi és hetivásári helypénzszedést 3855 frtért, a négy országos vásárárt pedig 2205 frtért, összesen 6060 frtért Roth Armin és Philippovics József három évre bérbe vették. Az amerikai szőlőtelepen termelt vesszők árát a gyűlés következőkben állapította meg: Ripária ezre 10 frt, Jaquez ezre 8 frt. Sima vesszőké ezre 5 és 3 frt, Solonisé szintén 5-3 frt Jaquez ezre 2 frt. A venni szándékozók bejelentési határideje november vége, mely után a vidékiek igényeit elégitik ki.

— **(Vasutak bevételei)** 1894. évi szeptember hóban a bevétel volt a pécsbarcasi vasuton: 46 000 (+ 184), kilométerenként 676, (+ 3);

a mohács-pécsi vasuton 51.218 (+ 185,) kilométerenként 758 (— 2) forint. 1894. január 1-től szeptember 30-ig a bevétel volt a pécsbarcasi vasuton 406,070 (+ 34.212,) kilométerenként 5.972 (+ 504) forint; a mohács-pécsi vasuton 432 ezer 662, (+ 55,353,) kilométerenként 6.400 (+ 818) forint.

— **(Felsült szivarpumpoló.)** A.: Nincs egy szivarod pajtás?

B.: Nincsen és nem is veszek többet.

A.: Mit mondasz? és ugyan miért nem?

B.: Le akarlak szoktatni a szivarozásról.

— **(Miért bőjtölnek pénteken?)** Ezt a kérdést egy régi krónikás a következőleg fejté meg: Mert — ugymond — Isten Ádámot és Évát pénteken teremtette; mert a zsidók e napon érkeztek az ígéret földére, mert pénteken halt meg Mózes és Dávid e napon ölte meg Góliáthot s a királyi lantos maga is e napon halt meg; mert Ezekiel pénteki napon ölt meg 340 hamis profétát; e napon fejezték le Keresztelő Jánost; Heródes e napon öletett meg 749 ezer gyermeket; Szent Istvánt megkövezték; Jézus Krisztust felfeszítették; szűz Mária pénteken ment mennyekbe; szt. Péter és Pál apostolokat Néró császár pénteken végeztette ki; e napon halt meg szent Katalin és a mondabeli 14 ezer szűz is pénteken öletett meg.

— **(Herczeg Ferenc heti lapjának)** „Uj idők” lesz a címe. Az első szám december elején jelenik meg és ugy tartalom, mint kiállítás dolgában új lesz és kiváló. A közönség olyan családi lapot kap, melynek minden egyes cikkét a legnevezetesebb magyar írók írják és a legjelesebb magyar festők illusztrálják. Elbeszélései hű képét fogják adni a magyar irodalom mostani fejlődésének és ismeretterjesztő cikkeiben hasznos tanácsokat és ügymutatásokat talál majd az olvasó. Herczeg lapja az Uj idők magyar, modern és előkelő családi lap lesz. A december elején megjelenő számot a kiadók, Singer és Wolfner 250.000 példányban terjesztik és kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldik meg. Előfizetési ára negyedévre 2 frt.

— **(Jó szomszédok.)** Jakobovics Márkóné szül. Bosnyák Anna f. hó 3-án Pécsről, hol egyet-mást bevásárolni volt, haza igyekezett Magyar-Soróra. Utközben talákozott szomszédjával Jakobovics Andrásal és ennek feleségével Martinkovics Annával, kik vele összepereltek, aztán megtámadták és úgy összeverték, hogy gyógyulása az orvosi vélemény szerint 18 napot vesz igénybe. A jó szomszédokat a pécsi kir. tövényszéknél följelentték.

— **(A szeszmonopólium.)** Az új szeszmonopólium terve az ország szeszfinomítói, szeszkereskedői és kismértékben elárúsítói körében nagy feltűnést és visszatetszést szült, miután a készülöben levő új monopólium mindezeket ugyszólván létérdékükben támadja meg. Az ország szesz szabad rakatárai, a melyek szeszkereskedelmünknek, hogy ugy mondjuk, rezervoárjait képezik, már is mozgolódnak s — mint a M. K. L. értesül — országos akciót készülnék indítani az új egyedáruság ellen. Ugyane lap, rámutatva a monopólium fentebb érintett káros hatásaira, felszólítja az ország összes mezőgazdasági és ipari szeszgyárait, szeszkereskedőit, regalebélőit és kis mértékben elárúsítóit, hogy csatlakozzanak a szabadraktár-tulajdonosok akciójához s indítsanak közös mozgalmat az érdekeiket sértő egyedárusági tervezet ellen.

— **(A mezőgazdasági állapot Mágocson.)** A hosszú esőzés megakadályozta ugyan mezei munkájukban a gazdákat, mégis már elvégezték vetéseiket, s ezek legnagyobb részét szépen ki is zöl-dültek. Az eső előtti vetésekben az eső és a mezei egér nagy kár tett. Az időjárás most kedvező, mert folytonosan napos idő van, habár kicsit hűvös is. A takarmányhiány napról-napra érezhetőbbé válik. A gabonapiac nem elég élénk, a helyi fogyasztásra jó áron veszik meg. Burgonyát, habár nagy a kereslet a piacon, éppen nem hoznak, mert nagyon kevés termelt és az is nagyrészt rothadt.

## Művészet, irodalom.

„A magyar nemzet története.” Magyarország fennállásának ezredéves ünnepéhez méltóan készül hozzájárulni a budapesti Lampele Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedő cég is, mely arra tökélt el magát, hogy hazánk történetéről egy fényes díszművet bocsát közzé. Mindenki ismeri Szalay Józsefnek a korán elhalt történetirónak négy kötetes „Magyar nemzet története” e magas tudományos színvonalon álló remek művet, melynek előadása valódi miniatúra lehet a művelt nagy közönség számára való írásmódnak. Szalay munkája, melyet a tud. Akadémia méltán koszoruzott meg Szilágyi István-féle nagy díjjal, annak idején oly lelkes fogadtatásra talált, hogy pár

év alatt az egész kiadás elfogyott. E könyvet új, javított és bővített kiadásban megint hozzáférhetővé tenni a nagy közönségnek: ez az, a mibe a Wodianer-cég belefogott. A szerkesztés munkáját fiatal történetírónk egyik legjelesbikére, dr. Baróti Lajosra bízta a cég, s ugyancsak ő ügyel fel a könyv illusztrativ díszére is, mely gazdagság dolgában még a hasonló külföldi munkákat is messze felül fogja mulni. Közül hatszáz ábrázolat fogja a szöveget magyarázni. Szalay történetének ez új kiadása ilyformán számot tarthat arra, hogy meglegyen minden magyar ember könyves polcán, minden iskolai és népkönyvtárban. Hogy ez lehetővé tétessék, a cég olcsó füzetekben bocsátja közre a munkát: egy-egy füzet ára 30 kr. lesz; előfizetés útján bérmentes küldéssel: 1/4 évre (6 füzet) 1,80 kr., 1/2 évre (12 füzet) 3,60 kr. egész évre (24 füzet) 7,20 kr., egy füzet ára 30 kr. A kiadóhivatal bárkinek, a ki egy levelezőlapon hozzája fordul, ingyen bérmentve küldi meg a diszesen kiállított és gazdagon illusztrált prospektust. Minden 7 előfizetőt vagy megrendelőt gyűjtőnek 1 tiszteletpéldánnyal szolgál a kiadóhivatal. A megrendelések így címzendők: Lampel Róbert (Wodianer F. és fia) cs. és kir. udv. könyvkereskedése, Budapest, Andrassy ut 21.

## Közgazdaság.

**Hogyan takarmányozzuk a tyukokat, hogy azok a tél folyamán is tartsanak?** Hogy e célunkat elérhessük, a tyukokat mézszebe áztatott magvakkal kell etetnünk; vigyáznunk kell azonban, hogy az ilyen magvakat ne sokáig és folytonosan etessük, mert káros következményei lehetnek. Közösesen legjobb e célra búzát használni, de más gabonafajokat is, mint árpa, rozs s kukoricát etethetünk ily módon. Veszünk oltatlan meszet e célra s abból a megfelelő mennyiséget meleg vízben feloldjuk; most a mézszebe áztatandó gabonát kupalaku edénybe tesszük, s ennek közepébe öntjük a meszes vizet s egy pálcika segítségével jól összekeverjük; vagy falapáttal forgatjuk a gabonát addig, míg minden szem meg nem fehéredik. Feletetés előtt azonban a magvakat szárítás végett ki kell teríteni. A mézszebe áztatott magvakkal való ta-

karmányozást olyan esetben is ajánlják, a midőn kifürkészhetlen -ek miatt a baromfiállományból sok elhull.

NYILT-TÉR. \*)

## Értesítés!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy  
**ügyvédi irodámat**

a mai nappal

**Király (fő) utca 43. sz. házban**  
(Lyceum átellenében) tettem át.

Pécsen, 1894. nov. 2.

**Dr. Nick Alajos**  
ügyvéd.

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget. A szerk.

## Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyzettek Pécs szab. kir. város 1894. évi november 3. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számítottak

Buza	) őszi	—	frt	—	—	frt	—
	) tavaszi	—	—	—	—	—	—
	) új	5	"	70	5	"	50
Kétszeres	) ó	—	—	—	—	—	—
	) új	5	"	10	5	"	—
Rozs	) ó	—	—	—	—	—	—
	) új	5	"	10	5	"	—
Árpa	) őszi	—	—	—	—	—	—
	) tavaszi	6	—	—	5	"	90
	) új	—	—	—	—	—	—
Zab	) őszi	—	—	—	—	—	—
	) tavaszi	6	—	—	5	"	9)
	) új	—	—	—	—	—	—
Bükköny	)	—	—	—	—	—	—

Repeze	) . . . . .	—	"	—	—	"	—
Kukoricza	) ó . . . . .	6	"	50	—	"	—
	) új . . . . .	5	"	90	5	"	70
Széna	) . . . . .	3	"	50	3	"	50
Szalma	) . . . . .	2	"	—	—	"	—

Kínálat: erős (mintegy 360 gabona-kocsi volt a piacon.)

Lap tulajdonos: Felelős szerkesztő  
**NAGY FERENCZ.** **PLEININGER FERENCZ**  
Szerkesztő:  
**BOGÁTHY MEDÁRD.**

16775 sz.  
tkvi 1894.

## Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Horvát Antal végrehajtónak Lakatos Antal végrehajtást szenvedő elleni 36 frt 57 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 349 tjb. felvett 604 hsz. 390 sor sz. házból és udvartérből Lakatos Antalt illetve 1/3 részre 1150 frt kikiáltási árban mégis a pécsi 2914 sz. tjb. felvett 5542 hsz. részletre az 1881 évi 60 t. cz. 156 §-a értelmében egészben 177 frthan az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi. december hó 11. napján d. e. 10 órakor a pécsi kir. törv. árverési helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltásiáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 115 frtot és 17 frt 70 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. törvcikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ova-  
dékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1894 évi augusztus hó 4. napján.

**Bogyay Pongrácz.**  
kir. tszéki. bír.

# PSEHOFER J.-féle

## GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

**Vértisztító labdacok,** ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béttétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórtnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említenék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg úgyanok győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nékem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utáfvétellel. Fogadjá ez uton is a legmégelyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekégyben meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én  
Mélyen tisztelt Úr!

A legfőbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynémnevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórtságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Ur!

Aláírott ismétlenül kér 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia  
1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelttel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utáfvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beklüldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszerárban Budapesten

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

## Amerikai köszvénykenőcs

gyors és biztos határu legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

## Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

**Általános tapasz** Studel tannától. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fogbalzsam** Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

**Útifüvedv,** egy általánosan ismert kitünő háziszert hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

**Élet-esszencia** (prágai csöppek,) megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszert. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-től. Kitünő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

**Angol csodabalsam,** 1 üveg 50 kr.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábait és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

**Golyva-balsam,** kitünő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

**Helső vagy egészség-só,** kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beklüldetik; nagyobb megrendelések utáfvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.